
Ο ΜΑΓΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΑΘΩΟΤΗΤΑΣ

Ολοκληρώθηκε την  Κυριακή 9 Σεπτεμβρίου η  μεγάλη γιορτή για  την αγωγή του 
παιδιού η «3η ΠΑΙΔΙΑΔΡΟΜΗ» .

Ένα φεστιβάλ   που αφορούσε τις δραστηριότητες του παιδιού από την προσχολική 
ηλικία μέχρι την εφηβεία. Στόχος του ήταν να συμβάλλει στο θεσμό της οικογένειας 
φέρνοντάς την σε επαφή με τους φορείς και τις μη κερδοσκοπικές οργανώσεις που 
 διαμορφώνουν τον κόσμο του παιδιού και να πληροφορηθούν  για τις υπηρεσίες που 
αφορούν την  διαμόρφωση  μιας υγιούς παιδικής προσωπικότητας. 

Το  Φεστιβάλ  ήταν  υπό  την  αιγίδα  και  την  στήριξη  του Υπουργείου Παιδείας  & 
Θρησκευμάτων,  Πολιτισμού,  Αθλητισμού,  της Δ/νσης 
Αστροφυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών και του Δήμου Πειραιά.

Σ’αυτήν  την  μεγάλη  γιορτή  έδωσαν  το  παρόν  μεγάλος  αριθμός  παιδιών  με  τις 
οικογένειες τους, που πλημμύρισαν τους διαδρόμους του φεστιβάλ και απολαύσανε:

Θεατρικό παιχνίδι, μουσική, χορός, κατασκευές, παραμυθοπαράσταση, βιωματικό και 
διαδραστικό  παραμύθι,   εργαστήρι  μουσικής  προπαιδείας,  μπήκαν  στο  κόσμο  της 
ανακύκλωσης. Ενημερώθηκαν για την οδική ασφάλεια και την υγιεινή διατροφή που 
μέσα από την παραμυθοκουζίνα  έκαναν το μπρόκολο σουβλάκι και το κουνουπίδι 
γαριδάκια. Ρίξανε τις κορίνες στο bowling του Υδατανθρακούλη, ρίξανε τα ζάρια και 
ταιριάξανε τις τροφές σύμφωνα με την κατηγορία στην οποία ανήκουν παρέα με τους 
ήρωες  κόμιξ  της  Τροφούπολης.  Παίξανε  με  όλα  τα  χρώματα  της  πλαστελίνης 
κατασκευάζοντας  κήπους,  κουκλάκια  και  αεροπλάνα.  Κατασκεύασαν  τα  δικά  τους 
μουσικά όργανα με υλικά από το σπίτι και έφτιαξαν τα δικά τους κοσμήματα. Έμαθαν 
για  τους  πλανήτες  από τον  καθηγητή αστροφυσικής  κ.  Μουσσά  και  γνώρισαν  τα 
αστέρια με το τηλεσκόπιο παρέα με τον αστρονόμο κ. Πιζάνια. Επίσης έμαθαν  πως 
δημιουργείται   το  κινούμενο  σχέδιο  σκηνοθετώντας   το  δικό  τους  έργο. 
Διαγωνίστηκαν στο Bowling,  έμαθαν Roller  Skating και απολαύσαν αγώνα hockey 
με  Roller skating και διασκέδασαν με αμέτρητα ομαδικά  παιχνίδια. Παίξανε με τις 
μασκώτ, την Λούσυ την καμηλοπάρδαλη και τον Πέπε την μαϊμού του  pamebolta, 
διασκέδασαν  με  τα  ηλεκτρονικά  παιχνίδια  του  παιδότοπου  Volta Fun Park και 
κέρδισαν πολλά δώρα από τους εκθέτες.

Επίσης έκαναν δωρεάν εξετάσεις ελέγχου ανατομικής ευθυγράμμισης στα κάτω άκρα 
και εξέταση σπονδυλικής στήλης από τον σύλλογο Γονις και οι γονείς ενημερώθηκαν 
για καρδιοαναπνευστική  σε παιδιά, πνιγμονή σε παιδιά   και τρόπος αντιμετώπισης, 
παθολογικές  αναταραχές  σε  παιδιά,  ορθοπεδικά τραύματα και  αντιμετώπιση  στο 
σπίτι, εξέταση σπονδυλικής στήλης  (συνεργασία με ΙΕΚ Ξυνή) από την  Επίλεκτη 
Ομάδα Ειδικών Αποστολών Δήμου Πειραιά.



Μερικοί από τους συμμετέχοντες ήταν:

Το Εργαστήρι Αστροφυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, το παιδαγωγικό τμήμα του 
ΙΕΚ ΞΥΝΗ, το Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα, η Μ.Κ.Ο. για την γονεϊκή ισότητα και το 
παιδί   ΓΟΝ.ΙΣ ,το    Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας Ι.Ο.Α.Σ   Πάνος Μυλωνάς, το 
Φεστιβάλ  κινηματογράφου  Ολυμπίας  για  παιδιά και  νέους,  το  Νεανικό  Πλάνο 
(κινούμενο  σχέδιο),  η  LETS GO GREEN,  η  Μ.Κ.Ο.  GREENPEACE,  η  UNICEF, 
ο Σύλλογος   προστασίας  αγέννητου  παιδιού   ΑΓΚΑΛΙΑ,  ο  Δήμος 
Πειραιά, η ελληνική  πλαστελίνη   RECORD,   το  ΘΕΑΤΡΟ  ΤΗΣ  ΗΜΕΡΑΣ,   η 
ΤΡΟΦΟΥΠΟΛΗ, το περιοδικό ΔΙΑΤΡΟΦΟΥΛΗΔΕΣ, ο εκδοτικός οίκος Άγκυρα, η 
Επίλεκτη  Ομάδα  Ειδικών  Αποστολών  Δήμου  Πειραιά  (εκπαίδευση  στην 
αναπνευστική αναζωογόνηση και στην πνιγμονή για παιδιά), η Open Health Alliance 
(Γιατροί),  η PLAYLEARNING (εκπόνηση εξειδικευμένου εκπαιδευτικού υλικού), Οι 
Μορφές Έκφρασης (θεατρική ομάδα), Volta Fun Park (Παιδότοπος), η PLAYGROUP 
HELLAS (ομάδα κοινωνικοποίησης), η Image Media Group (διακόσμηση δωματίων), 
το  ΑΝΤΑΜΑΠΑΝΤΑΧΟΥ  (εργαστήρι  κατασκευής  &  θεάτρου  μαριονέτας),  η 
Ακαδημία  Ποδοσφαίρου  ΑΣΤΕΡΑΣ,  το  Σώμα  Ελληνικού  Οδηγισμού  (ΣΕΟ),  η 
Εκδρομή  της  Αγάπης,  το  κύτταρο  εναλλακτικών  αναζητήσεων  νέων  ΚΕΑΝ,  το 
περιοδικό EDU SPECIAL, Ηλιόφως (εργαστήρι κατασκευής παιδικών κοσμημάτων), 
το pamebolta.gr  κ.α.

Το Ινστιτούτο Ερευνών και Μελετών για την Αγωγή του παιδιού (Ι.Ε.Α.Π.) το οποίο 
διοργάνωσε το Φεστιβάλ, ευχαριστεί το κοινό, τους χορηγούς και τους φορείς, για 
την αποδοχή και την στήριξή τους, καθώς για τα επαινετικά και ενθουσιώδη σχόλια 
τους και εργάζεται ήδη για την «4η ΠAΙΔΙΑΔΡΟΜΗ». Σύντομα θα ανακοινωθούν ο 
χώρος και ο χρόνος της διοργάνωσης.

Ινστιτούτο Ερευνών και Μελετών για την Αγωγή του Παιδιού (Ι.Ε.Α.Π.)

Τηλ.  Επικοινωνίας: 210 2621522,

 www.paidiadromi.gr, www.ieap.gr, ieap.paidi@gmail.com 
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